
      ATA Nº. 11/2017 
Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de maio do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, 
reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores de Colorado, Estado do Rio Grande do 
Sul, com a presença de todos os Vereadores. Dando início à sessão o Presidente Luis Gilberto 
Rizzardi solicitou à Verª. Marta Rejane Mino para que proferisse a leitura de um trecho bíblico. Após 
o Diretor de Expediente realizou a leitura da Ata anterior de nº 10 (dez), que foi aprovada por 
unanimidade. Dando seguimento o Presidente solicitou ao Diretor que fizesse a leitura das 
correspondências, proposições e projetos de lei constantes na Ordem do Dia. Proposições: Ver. 
Juliano Fassini – Moção de Pesar - Pelo falecimento do Sr. Luiz Kempfer. Ver. Juliano Fassini e 
subscrita pelos Vereadores Luis Gilberto Rizzardi, Sandro Zanotto, Mario Klein e Marta Rejane Mino 
– Moção de Pesar - pelo falecimento do Sr. Laurindo Pazinato. Ver. Juliano Fassini – Moção de 
Pesar - Pelo falecimento da Senhora Ancila Dal Vesco. Ver. Juliano Fassini – Pedido de Providência 
- Colocação de tubulação com boca de lobo de fronte a Igreja na Comunidade de Linha Carolina. 
Bancada do PP – Pedido de Providência – Que o Poder Executivo mantenha contato com o 
Departamento Autônomo de Estradas e Rodagens- DAER para efetuar urgentemente Operação 
Tapa Buracos na VRS-319 em toda a extensão. Todas as proposições foram deferidas pela Mesa 
Diretora. Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 008/2017 – Autoriza o Executivo Municipal a firmar 
Convênio com o Tribunal Regional Eleitoral do Rio Grande do Sul. Parecer da Comissão Geral de 
Pareceres favorável e aprovado por unanimidade. Em discussão e votação o projeto foi aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei nº 009/2017 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Convênio 
com o Estado do Rio Grande do Sul, através da Secretaria Estadual de Fazenda para a realização 
de sorteio do Programa Nota Fiscal Gaúcha e dá outras providências. Parecer da Comissão Geral de 
Pareceres favorável e aprovado por unanimidade. Em discussão e votação o projeto foi aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei nº 010/2017 – Altera dispositivos na Lei Municipal nº 1.089/2013 que 
autorizou a conceder ajuda pecuniária ao “Projeto Mais Médicos para o Brasil”. Parecer da Comissão 
Geral de Pareceres favorável e aprovado por unanimidade. Em discussão e votação o projeto foi 
aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 011/2017 – Revoga a Lei Municipal nº 411/2001 e dá 
outras providências. Parecer da Comissão Geral de Pareceres favorável e aprovado por 
unanimidade. Em discussão e votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 
012/2017 – Altera padrão de vencimento do Cargo de Auxiliar de Enfermagem, criado pela Lei 
Municipal nº 994 de 26.06.91. Encaminhado para Comissão Geral de Pareceres. Projeto de Lei nº 
013/2017 – Autoriza o Poder Público Municipal a firmar termo de acordo, efetuar pagamento e dá 
outras providências. Encaminhado para a Comissão Geral de Pareceres.  No Grande Expediente 
estava inscrito o Vereador Dogivan Jandrey Araldi que ao usar da tribuna teceu os seguintes 
comentários: a) Falou do pedido da Bancada do PP para que seja solicitada uma operação tapa 
buracos, na VRS 319, a qual é de suma importância e devido às chuvas está danificada, citou que a 
matéria asfáltica é doada e o Município terá que buscar com caminhões e fazer os reparos 
necessários, citou que é uma promessa do Secretário de Obras do Estado fazer um recapeamento e 
estão aguardando. b) Lamentou o assunto dos últimos dias que foi o sumiço de uma família no 
Município, e mesmo não sendo daqui e com passagem na polícia assusta a comunidade. c) 
Lamentou a falta de policiais no Município e também relatou a vinda de dois brigadianos, sendo que 
um para Vista Alegre; d) Relatou a ida à Marcha à Brasília juntamente com os colegas Erlei e Marta e 
com o Prefeito e Vice-Prefeito e citou os assuntos em evidências entre os quais parcelamento de 
dívidas com os fundos de previdência, discurso do Presidente da República, e lamentou as notícias 
das gravações do mesmo nas delações. e) Citou os pedidos de emendas protocoladas e das 
reivindicações em gabinetes; f) Lamentou que pessoas fiquem criticando a ida à Brasília e dos 
valores gastos, mas estes não sabem agradecer quando uma emenda é recebida, e que os valores 
gastos não representam quase nada em relação a uma emenda que é obtida, e citou emendas já 
obtidas neste ano. No espaço das Explicações Pessoais fizeram uso da palavra os seguintes 
Vereadores: Verª. Marta Rejane Mino - Comentou da ida à Marcha à Brasília, sendo que havia 
participado na outra legislatura e lamentou a crise que está passando o país, lembrou que a cada 
ano o aprendizado é melhor, mas que é corrido e é preciso correr atrás e cobrar. Juntamente com os 
colegas protocolou pedidos de verbas parlamentares e das dificuldades dos mesmos serem 



atendidos. Quer segundo a Vereadora serem lembrados pelas emendas conquistadas e que 
ninguém vai pensando nas diárias. Ver. Erlei Ferrari da Fonseca – Complementou as colocações dos 
colegas sobre a ida Brasília, e lembrou que também criticava quando não era Vereador, mas que 
agora viu as dificuldades.  Quanto à receptividade dos Deputados e Assessores foram boas e que os 
gastos são insignificantes se conseguirem que emendas venham atender o Município e 
complementou falando da palestra do Presidente Temer. Agradeceu o Prefeito e o Presidente da 
Câmara por terem ido a Porto Alegre e reivindicado a vinda de policiais e que estão vindo dois para 
Colorado. Finalizou agradecendo o Secretário de Obras que tem atendido seus pedidos e 
parabenizou o colega Juliano Fassini por ter representado a Câmara em Cruz Alta no encontro com 
Secretário de Segurança do Estado César Schirmer. Ver. Mario Klein – Citou a ida do colega Juliano 
Fassini até Cruz Alta e justificou não ter ido por estar doente. Relatou sobre sua ida à Marcha de 
Vereadores e que ainda não havia comentado em plenário, mas citou pedido de Emenda 
parlamentar junto ao Deputado Alceu Moreira e que sentiu otimismo quanto ao atendimento deste 
para com Colorado. Ver. Juliano Fassini Ao usar o espaço lamentou que os colegas não foram na 
audiência com o Secretário de Segurança do Estado, pois deram prioridade para outras coisas e teve 
que ir sozinho. Disse ser preciso mostrar força nas reivindicações e que Colorado foi citado com a 
presença. Relatou que a audiência foi com o Secretário César Schirmer e com o Secretário de Obras 
Pedro Westphalen e foi de suma importância, e que é preciso agir juntos e que não pode qualquer 
desculpa ser motivo e frisou ter ido sem ônus para o Município. Finalizou falando do Projeto de Lei nº 
013, que trata de acordo de dívida de anos anteriores e que este valor poderia ser aplicado em 
outras coisas e lamentou. Ver. Luis Gilberto Rizzardi – Agradeceu o Ver. Juliano Fassini por ter 
representado a Câmara, e que já havia dito que não poderia ir à audiência por motivos particulares, 
quando a audiência disse que deve surgir efeitos, pois o problema com a segurança pública é 
lamentável. Abordou ainda sobre os seguintes assuntos: a) Parabenizou os atletas e os Senhores 
Ilton Alves de Souza e Paulo Valério pelo sucesso e classificação na Taça RBS de Futsal; b) 
Lamentou a situação que estão às estradas com o excesso de chuva; c) falou do empenho e 
dedicação dos Vereadores que foram à Brasília; d) Se reportou a proposição da Bancada do PP, e 
disse que foi pessoalmente com o Prefeito reivindicar ao Governo do Estado um recapeamento na 
rodovia e tapa buraco; e) Finalizou informando a nova nominata da Diretoria Executiva do PDT e 
parabenizou os novos membros. Ver. Aloisio Remo Alves Xavier – Agradeceu o atendimento por 
parte do Secretário de Obras em fechar valas nas ruas no Bairro Vale Alegre, agradeceu o 
atendimento do Prefeito, Secretário e Servidores. Nada mais havendo a tratar e sob a proteção de 
Deus o Presidente declarou encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente Ata 
que após lida e aprovada será assinada pelos presentes. Colorado/RS, 29 de maio de 2017. 


